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Conseil d’établissement 
Procès-verbal 

Réunion du 13 novembre 2024 - 17 h – Vision-Avenir 

                           

 

 

 

 

 

 
Étaient présents et présentes : 
 
Leslie-Anne Barber – CISSSO 
Chantal Courchaine, Option femmes 
Geneviève Fullum, Parent d’élève 
Julie Legris, Parent d’élève 
Mindebasse Modeste Dion, élève Vision-Avenir 
Hudon, Pascal, élève Asticou 
Odette Laurin – personnel de soutien 
Mathieu Papin - enseignant 
Magguy Plantier – personnel professionnel 
Sylvain Rivest – directeur 
Mario Viens – organisme socio-communautaire 
 
Absences : 
 
Cynthia Smith – APCHQ 
Catherine Louis-Seize – enseignante 
 
 
M. Viens souhaite la bienvenue aux membres. Il demande au nouveau membre 
du CE, M. Hudon, de se présenter. 

 
1. Adoption de l’ordre du jour 

 
M. Viens fait la lecture de l’ordre du jour et demande aux membres s’ils désirent y 
apporter des modifications. 
 
M. Papin propose d’adopter l’ordre du jour et il est appuyé par Mme Fullum. 
 

Adoptée à l’unanimité 

2. Vérification du quorum 
 

M. Viens procède à la vérification du quorum et à l'ouverture de la séance, il est 
17 h 08.       
 

résolution 
24-25-005 

 



2 

 

3. Adoption du procès-verbal du 2 octobre 2024 
 
M. Viens demande si tous les membres ont pris connaissance du document et s’il 
y a des modifications à y apporter.  
 
M. Papin propose d’adopter le procès-verbal et il est appuyé par Mme Legris. 
 

Adoptée à l’unanimité 
 
4. Suivi du procès-verbal du 2 octobre 2024 

 
M. Rivest informe les membres des suivis : 
 
Offensive en construction : relance, sondage complété.   
 
Poste magasinier : 3e affichage de poste, les entrevues auront lieu ce lundi 18 
novembre.  Il espère trouver un bon candidat pour le poste. 
 
ATE Mécanique auto et Mécanique véhicules lourds routiers : Une rencontre des 
partenaires a eu lieu le 6 nov. La réponse a été positive.  Nous en sommes aux 
premiers balbutiements dans le projet.  Des ajustements seront apportés au fur et 
à mesure. 
 
 
5. Mot des élèves 

 
M. Viens invite M. Hudon à prendre la parole. 
   
M. Hudon informe les membres qu’une première rencontre du Comité des élèves 
a eu lieu.  Les discussions ont porté sur l’organisation des activités pour Noël et la 
création d’un système de covoiturage. L’idéal sera un groupe Facebook.  M. Rivest 
va s’informer au CSSPO concernant les assurances responsabilités. 
 
M. Dion informe les membres du programme OPEQ pour les élèves en commerce.  
Ce programme offre des ordinateurs reconditionnés pour les élèves.  Programme 
très populaire auprès des élèves. 
 
M. Dion aimerait remercier tout le personnel pour les dons de vêtements pour les 
élèves.  Une activité d’échange de jouets sera mise sur pied pour permettre aux 
parents d’offrir des jouets à leurs enfants à l’occasion des Fêtes 
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M. Dion informe les membres de l’activité Nico-bar s’est tenue le 16 octobre afin 
de sensibiliser les élèves sur les conséquences de la nicotine et du vapotage.  Les 
élèves ont bien apprécié. 
 
M. Dion que l’Halloween a été souligné par une projection de film.  A cette 
occasion, certains membres du personnel étaient déguisés. 
 
M. Dion désire remercier l’administration pour la réfection du stationnement.  
Durant les réparations, il a fallu engager un agent de sécurité pour pallier au 
désordre engendré par le manque de place. Il souligne également le coût de 5 $ 
pour l’obtention d’une vignette de stationnement est très bien accueilli par les 
élèves. 
 
 6. Mot du directeur 

 
M. Viens invite M. Rivest à prendre la parole.   
 
6.1 Inscriptions 2024-2025 
 
M. Rivest fait un résumé des inscriptions.  Ces dernières vont bon train. De 
nouvelles cohortes de Briquetage, Carrelage, Carrosserie et d’Électricité ont 
débuté cette semaine. Le centre est rempli à pleine capacité et on commence à 
manquer de place. 
 
6.2 PPP 2024-2025 
 
M. Rivest explique le projet aux membres.  Il mentionne qu’on a reçu 159 élèves 
des écoles secondaires pour une visite exploratoire.  Ces visites leur permettront 
de faire leur choix de programme pour les 3 semaines d’exploration (1 semaine en 
décembre, 1 semaine en janvier et une semaine en mars). Les élèves du CSSCV 
viendront en avril pour 4 jours. Ces stages exploratoires les motivent dans la 
poursuite de leurs études pour aller chercher leur préalable. 
 
 
6.3 Portes Ouvertes 2024-2025 
 
M. Rivest informe les membres que les Portes ouvertes auront lieu les 19, 20 et 
21 novembre.  Tous les élèves de secondaire 4 des 3 CSS viendront faire une 
visite.  Il invite les membres du CE à venir visiter le centre le mercredi 20 novembre 
de 18 h à 20 h (période moins occupée).   
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M. Hudon mentionne qu’il est déjà venu avec son fils pour l’inciter à choisir un 
programme, mais il a opté pour le cours Soutien informatique à Compétences 
Outaouais. 
 
 
6.4 Camp des métiers 
 
M. Rivest informe les membres que l’immeuble Asticou a reçu 159 participants en 
2 jours (fin de semaine).  Cette activité était entièrement financée par l’ACQ 
(bottes, casques et t-shirt fournis).  Cette activité a mené à 4 nouvelles inscriptions 
en Carrelage.   
 
 
6.5 Ressources humaines 
 
M. Rivest mentionne que nous avons dû aller en 3e affichage pour le poste de 
magasinier.  Il ajoute que le centre est à la recherche d’infirmières pour enseigner 
les stages.  Le ratio est de 1 enseignant pour 6 élèves en stage. 
 
M. Hudon mentionne son inquiétude concernant la relève en Électromécanique.  
M. Rivest mentionne qu’il est conscient du défi à relever et qu’il mettra les efforts 
nécessaires pour trouver de la relève.  Mais il ne faut pas s’attendre à ce qu’un 
nouvel enseignant ait les mêmes compétences qu’un enseignant avec 32 ans 
d’expérience.  Il est également très difficile d’attirer de futurs enseignants lorsqu’on 
leur mentionne qu’ils doivent aller chercher leur bac en enseignement 
professionnel (à temps partiel d’une durée de près de 10 ans).  Cependant, il 
assure que tous les enseignants recrutés ont déjà une certaine expérience dans 
le métier, mais qu’ils ont d’autres compétences à acquérir. 
 
7. Dossiers pour adoption 

 
Aucun 
 
 
 
8. Dossiers pour information 

 

8.1 Budget – état des surplus/déficit 
 
M. Rivest présente le document avec un surplus 390 059 $ sur un budget 
prévisionnel de près de 10 millions et demi (4 % en surplus).  Il précise que les 
montants entre parenthèses représentent les dépassements de coûts (hausse des 
coûts de matériel).  Il se dit satisfait des résultats présentés. 
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Mme Barber demande d’où viennent les revenus?  M. Rivest répond que ce sont 
les cours CCQ et les locations de locaux qui engendrent la majorité des revenus. 
 
Mme Barber demande une explication concernant la différence entre les salaires 
prévus et les salaires réels des enseignants? M. Rivest mentionne que les coûts 
varient avec la clientèle; le budget prévisionnel est établi au printemps et le budget 
réel est à l’automne. 
 
Mme Barber demande pourquoi il n’y a pas eu beaucoup de formations pour les 
enseignants.  M. Rivest mentionne que les coûts réels ne reflètent pas la réalité, 
car beaucoup de formation sont gratuites pour nos enseignants.  Le budget des 
perfectionnements est géré par un comité à l’interne. 
 
M. Hudon demande lorsqu’une nouvelle version d’un programme arrive, est-ce 
qu’on a le budget qui vient avec?  Sylvain mentionne que le Ministère prévoit un 
budget pour la mise en place du nouveau programme. 
 
M. Papin mentionne que le nouveau programme de Mécanique automobile est 
attendu depuis 5 ans. 
 
8.2 Portrait statistique AFE 
 
M. Rivest explique le document.  Ces montants ne comprennent pas les 
allocations de Services Québec. 
 
M. Barber demande si on a accès aux données des autres centres de formation 
du Québec aux fins de comparaison. Sylvain répond par la négative. 
 
Il ajoute que les étudiants internationaux doivent retourner dans leur pays d’origine 
après leur formation, sauf pour les programmes en santé et dans le domaine de la 
construction. 
 
Mme Courchaine nous parle de la réalité des immigrantes à Option femmes. 
 
Mme Laurin présente la friperie aux membres.  Son projet a pour but de soutenir 
les élèves dans la poursuite de leur formation en raison des nombreux défis 
financiers auxquels ils font face. Elle présente également l’activité Journées 
spéciales Jouets qui aura lieu les 3 et 4 décembre.  Les élèves pourront obtenir 
des jouets pour leurs enfants (pour Noël) tout à fait gratuitement. Elle précise que 
tous les dons (vêtements, jouets, etc.) proviennent du personnel du CFPPO 
seulement. 
 
M. Dion demande si la réalité des élèves immigrants est amenée auprès des hauts 
dirigeants. M. Rivest l’informe que oui et régulièrement. 
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8.3 Suspension des acquisitions et projets d’investissement – Gel d’embauche 
 
M. Rivest parle du gel d’embauche pour les postes qui ne sont pas directement 
reliés aux services à l’élève (poste d’agent de bureau non remplacé). 
 
 
9. Varia 

 
Aucun 
 
 
10. Prochaine rencontre 

 
La prochaine rencontre aura lieu le 19 février 2025 à l’immeuble Asticou. 
 
 
11. Levée de l’assemblée 

 
Mme Plantier propose la levée de l'assemblée et elle est appuyée et Mme Barber. 
Il est 18 h 10. 

Adoptée à l’unanimité 
 

 

 

Sylvain Rivest      Mario Viens 
Directeur       Président 
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